
INSPIRATIONSKORT: ØVELSE 2 
 
Værdi består af de fordele som opnås ved en løsning, men også de 
omkostninger som er involveret i at opnå fordelene. Derfor er det vigtigt at 
være bevidst om de omkostninger en løsning kan bære med sig. Men gå 
også skridtet videre og konverter omkostningerne til fordele: 
 
• Fordele – hvilke? 

 
• Omkostninger – hvilke? 

 
• Balancen mellem omkostninger og fordele – undervægt/overvægt?  

 
 



Eksempler 
 

Omkostninger opleves ofte når… 
 
• løsningen ikke understøtter et bedre arbejdsmiljø 
• løsningen ikke gør arbejdsgange og -rutiner nemmere at håndtere 
• løsningen ikke bibringer med et bedre behandlingsforløb 
• løsningen ikke øger produktiviteten 
• løsningen ikke understøtter fagprofessionelle krav 
• løsningen er svært at implementere, fx når efteruddannelsesbehovet er stort  
• løsningen kræver megen vedligeholdelse 
• løsningen ikke resulterer i tidsbesparelser 
• løsningen ikke resulterer i miljøbesparelser 
• løsningen ikke resulterer i økonomiske besparelser 
• løsningen ikke er nem/bekvem at anvende 
• løsningen ikke er sjov at anvende, eller når løsningen ikke opfattes som etisk 

ansvarlig 


